

# 长丰草莓大棚发生 一氧化碳中毒,4死7伤

□ 记者 朱红 王涛/文 周诚/图

1月24日早晨6时左右,长丰县110指挥中心接到县医院120急诊中心报告,有群众在草莓大棚内中毒。接到报警后,辖区警方、120及相关部门迅速赶往现场。截至24日上午9时,共有两村4人经长丰县人民医院抢救无效死亡,其余陆续收治的7名患者,除1人症状较轻经诊治后已出院,其他人员仍在救治中。



事发的草莓大棚



患者正在医院治疗

## 女子大棚内晕倒,提醒儿子火速救他人

据村民介绍,长丰县水湖镇李岗村一对四十岁左右的夫妻不幸中毒身亡。

据悉,当日凌晨3时左右,村民李某和妻子闫某及25岁的儿子一起去给大棚里的草莓加炭火。进入大棚半小时后,闫某晕倒在地。于是李某及儿子立刻将妻子抬到了大棚外。

出大棚后,闫某还有些清醒,于是立即提醒儿子:“你的叔叔及其他人可能都在大棚里加炭火,你赶快去别的大棚看看情况。”

闫某的儿子闻言后立即行动,当他来到其他大棚检查时,发现自己的叔叔以及村民李庆利及其妻子,已经晕倒在了大棚内。于是他立马撕开大棚布,让新鲜空气灌入。随后,叫来他人将夫妻俩抬出。

## 4人抢救无效身亡,7名患者入院治疗

据了解,村民李庆利和妻子同样也是当日凌晨来到自家所在大棚,给大棚里的草莓加炭。据李庆利的叔叔介绍,他们在电视上看到寒潮来临,害怕草莓冻伤,影响收成,便凌晨起床去给草莓加炭。“他们怕炭火灭了,于是去加炭的。本来大棚说要拉电的,但是没拉成,于是大伙就买了木炭在自家的棚里烧,给草莓保暖。”

市场星报、安徽财经网记者在大棚内看到,李庆利及妻子取暖所用的盆,为约脸盆大小的铝制盆。炭火早已被灭,盆里装满了炭及炭灰。

据村民介绍,李庆利家的大棚有六个炭火盆,由

于大棚密不透风,夫妻俩吸入了大量的一氧化碳,在棚里中毒。

与李岗村相邻的费岗村,一对母子也不幸吸入大量一氧化碳后中毒。据了解,该女子五十多岁,儿子约30岁。系在大棚通过发电机发电使用取暖器而致使大棚内释放大量一氧化碳,导致中毒身亡。

记者从合肥市长丰县宣传部获悉,截至1月24日上午9时,共有长丰县两村4人经抢救无效死亡,其余陆续收治的7名患者,除1人症状较轻经诊治后已出院,其他人员仍在救治中。

## 为防草莓冻伤,加温致一氧化碳中毒

据悉,在事件发生后,省市领导高度重视,长丰县立即启动应急预案,主要负责人第一时间赶赴现场和医院,组织全力抢救患者,并紧急从省市调集专家参与救治。同时,相关部门迅速开展调查,全县各乡镇立即全面开展排查,防止类似事件再次发生。

据初步调查了解,李庆利及其他村民的大棚系长丰县草莓基地,村民在此种植大棚草莓约两年。大棚内草莓已经成熟,村民正陆续地将草莓卖出。此前,村民并未在棚内生火,近期由于受强冷空气影响,气温急剧下降,少数莓农为防止草莓冻伤,在草莓大棚内采取加温保暖措施,导致一氧化碳中毒。具体事件原因仍在进一步调查处理中。

长丰县人民医院医生提醒,冬季为一氧化碳中毒高发期。在使用家用燃气热水器洗澡,在大棚内烧煤炭增加温度,一定要注意通风。“一旦出现状况,应赶快将病人抬到通风的地方,并及时拨打120”。

## 相关新闻

## 提醒:发现中毒,首先设法让患者吸入新鲜空气

星报讯(李多富 记者 李皖婷) 为防草莓冻伤,长丰县果农在大棚内加温,结果导致一氧化碳中毒4死7伤。寒潮来袭气温骤降,不少市民习惯在家里使用煤炉或管道燃气取暖,可如果使用不当极易造成一氧化碳中毒事件的发生。合肥市疾控专家提醒,取暖要小心一氧化碳中毒,并支招市民如何在家人遭遇一氧化碳中毒时对其进行简单施救。

专家提醒,在使用煤炉取暖、做饭时,一定要开窗通风,保持室内空气流通。在生有煤炉或有管道燃气的室内,如有人出现头痛、头晕、恶心、心悸等,或是发现人在睡眠中有呻吟、挣扎、面色潮红等症状,就是一氧化碳中毒的症状,这时应迅速打开门窗通风换气,让患者吸入新鲜空气,并迅速让患者脱离中毒环境,并注意给患者

保暖,做好送医院救治的准备。

若患者出现抽搐、昏迷、面色苍白、四肢发凉、大汗、体温升高等情况时,要立即拨打120急救电话,尽快送医院进行高压氧舱治疗,减少后遗症。发现有呼吸停止者,应立即做人工呼吸。

专家介绍,一氧化碳中毒患者在救治期间饮食宜清淡,吃易消化的流质或半流质饮食,以及蔬菜与水果等,待身体逐渐康复后再逐步改为正常饮食。

此外,专家也特别提醒有车一族,不要一味贪图舒适的温度,在不熄火静止密闭的状态下长时间留置车内,也会发生一氧化碳中毒。如果需要在车内较长时间停留时,车窗必须保留一定缝隙,便于车外新鲜空气进入。

## 竹编火盆、木质电火桶…… 您家有啥取暖“神器” 快来晒晒吧

□ 丁安梅 孙雨静 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图

寒潮来袭,合肥气温骤降,面对冷飕飕的天气,合肥市蜀山区汉嘉社区的居民们纷纷晒出自家的火盆、电火桶等取暖“神器”。读者朋友们,如果您家也有独特的取暖“神器”,快来晒晒吧。



火盆、电火桶、电热汀、小太阳、暖手宝、热水袋……各类取暖用品一字摆开,社区活动室内瞬间暖意融融,其中属火盆、电火桶最惹人注目。74岁的辖区居民孙云光几年前跟随儿子搬到合肥,虽然家里有空调、取暖器,但孙云光还是最喜欢用自己从老家带来的传统竹编火盆。

“竹编火盆是传统手工艺,制作考究,编制一个火盆子需要2天时间,售价在100元左右。”孙云光说,竹编火盆外层是竹子编的,里层是铁质的,在里面放上炭火即可取暖,“在我们老家流传着一句话叫做‘脚踏一筐火,手捧苞芦棵,除了神仙就是我’,大概意思是寒冬腊月里,天寒地冻,只要提上一只火盆,身上立马暖烘烘的。”

说起家里的电火桶,居民许华玲说,它可是一家人过冬必不可少的取暖“神器”,电火桶为长方形,木质结构,底部装有发热管,插上电便能取暖,“取暖效果特别好,而且功率低,不费电。”冬日里,一家人经常围坐在电火桶旁烤手、烤脚,“特别方便实用。”

除了不常见的火盆、电火桶外,还有居民晒出了热水袋、电热毯、小太阳、电热汀、暖宝宝等取暖“神器”。其中,暖宝宝最受年轻人的青睐,80后居民王敏说,从上大学时起,她就是暖宝宝的忠实用户,“贴一片可以暖一整天呢。”

读者朋友们,如果您家也有独特的取暖“神器”,欢迎您致电市场星报新闻热线0551-62620110晒一晒,和大伙儿分享一下它的取暖神效。

(合)医广[2014]第12-1-02号

合肥友好医院

计划生育专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-02号

合肥友好医院 皮肤科

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-02号

合肥友好医院 口腔科

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-02号

合肥友好医院

妇科、产科专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)